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Rezumat

Situl arheologic se află în zona de vest a oraşului roman Apulum (colonia Aurelia Apulensis), în apropierea
gării. În a doua jumătate a sec. al XIX-lea, în vederea construirii rambleului de cale ferată, terenul a fost
supus unei ample sistematizări pe verticală, ceea ce a afectat nivelul aparţinând epocii romane. Suprafaţa a
fost afectată o lungă perioadă de revărsările răului Mureş, fapt ilustrat de nivelul de aluviuni de 0-0,25 m.
Sub nivelul de aluviuni a fost identificat un nivel roman cu o grosime de doar 0,30 – 0,35 m. Inventarul
arheologic este sărac şi constă în câteva fragmente ceramice comune.

Raport

       Ca urmare a cererii nr. 329/04.05.2004 către DCCPCN Alba şi a adresei nr. 511/05.05.2004 înaintată
MNUAI, în perioada 19.05.2004-22.05.2004, pe baza autorizaţiei de săpătură nr. 104/2004 şi a contractului
de cercetare nr. 566/19.05.2004, a fost executată săpătura arheologică în vederea descărcării de sarcină
istorică a terenului pe care beneficiarul intenţionează să-şi construiască obiectivul "locuinţă familială".
Terenul în cauză este situat în zona de V a oraşului roman în apropierea actualei căi ferate.

       În a doua jumătate a sec XIX, în vederea construirii rambleului de cale ferată, terenul a fost supus unei
ample sistematizări pe verticală, nivelul de cultură aparţinând epocii romane fiind puternic afectat. Multă
vreme în acest perimetru a existat o baltă (mai cu seamă în anotimpul ploios). După 1989 terenul a fost
supus unei sistematizări pe verticală depunându-se un strat de umplutură de cca. 1,9-2,1 m.

       În acest sens pe suprafaţa viitoarei construcţii s-a procedat la o decopertare mecanizată a nivelului de
umplutură contemporană. Apoi au fost trasate 6 unităţi de săpătură notate C1…C6, fiecare având
dimensiunile 2x2 m, între acestea fiind lăsaţi martori de 0,5 m.

       La sfârşitul cercetării situaţia stratigrafică este unitară: un nivel de aluviuni rezultat în urma revărsărilor
râului Mureş (0-0,25 m). Aici au fost depistate inclusiv bucăţi de asfalt şi cârpe provenite din umplutura
contemporană. Sub aceste aluviuni a fost identificat un nivel roman cu o grosime de doar 0,3-0,35 m şi de o
slabă consistenţă.

       Sterilul arheologic apare sub nivelul roman şi este constituit dintr-un nivel compact de nisip argilos.
Nivelul de referinţă "0" a fost stabilit la cca. -2,1 m faţă de actualul nivel de călcare.

       Nu au fost depistate substrucţii. A fost întocmită documentaţia grafică şi fotografică.
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